
:یگداوناخ مان و مان

تخس - امرگ:نومزآ مان

نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

هدش هداد یامرگ دصرد دنچ .دوش سویسلس یهجرد 20 بآ هب لیدبت ات میهدیم امرگ سویسلس یهجرد رفص یامد اب خی یرادقم هب1
).دینک رظنفرص امرگ فلاتا زا و بآ؟تسا هدش خی بوذ فرص = 4/2 J/C)= 336 J/g , cL F
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،مینک فصن ار هدام نیا ییامرگ تیفرظ رگا .دهدیم ناشن نآ هب هدش هداد یامرگ بسح رب ار هدام کی یامد تار�غت رادومن ،ریز لکش2
؟دهدیم شیامن یتسرد هب تلاح نیا رد ارنآ هب هدش هداد یامرگ بسحرب امد تار�غت رادومن هنیزگ مادک
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100 ار بآ شوج هطقن و هجرد 20 ار خی بوذ هطقن ،تسا هدش جردم یطخ تروص هب هک صوصخم جنسامد کی ،رفسمتا کی راشف رد3
؟داد دهاوخ ناشن هجرد دنچ ،تسا  هک ار یمسج یامد جنسامد نیا .دهدیم ناشن هجرد C250
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هب نامز بسحرب نآ یامد ر�غت رادومن و دوشیم هداد امرگ ،تسا تاو 1200 نآ ناوت هک نکمرگ کی طسوت یمرگ 500 دماج مسج هب4
؟تسا مادک رد پچ هب تسار زا بیترت هب دماج تلاح رد نآ هژیو یامرگ و هدام نیا بوذ هژیو ناهن یامرگ .تسا ریز تروص SI

و )1 2/88 × 10 61920
و )2 1/44 × 10 6860
و )3 2/88 × 10 6860
و )4 1/44 × 10 61920

نیب یشبنج کاکطصا بیرض رگا .دوشیم باترپ یقفا حطس کی یور رب  یگرزب هب یقفا یهیلوا تعرس اب نتُ کی مرج هب یمسج5
رتم دنچ ،دنکیم یط حطس یور رب فقوت یهظحل ات باترپ یهظحل زا مسج هک یتفاسم ،دشاب 0/5 اب ربارب حطس و مسج
 ؟تسا
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h
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کی هب ار اهنآ یامد رگا .دراد دوجو یلاخوت یاهرفح  هرک نورد هک دیریگب رظن رد یواسم هیلوا یامد و عاعش اب   و  یسم هرک ود6
؟تسا رارقرب اههرک طسوت هدش هتفرگ یامرگ نینچمه و اههرک عاعش شیازفا نیب هطبار مادک ،میربب لااب هزادنا
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).دوش رظنفرص امرگ فلاتا زا( ؟دنامیم یقاب خی مرگ دنچ لداعت یرارقرب زا سپ .مینکیم طولخم  خی مرگ 40 اب ار  بآ مرگ 780
 و  ،
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هعومجم یامد )1( لکش رد .دناهدش چرپ دوخ لوط مه یهغیت اب نیعم یامد کی رد هک میراد یزلف یهغیت عون هس ریز یاهلکش رد 8
؟تسا حیحص اهنآ یلوط طاسبنا بیارض نیب هطبار مادک .تسا هتفای شیازفا امد )2( لکش رد و شهاک

هیلوا تلاح                             هیوناث تلاح

1(< <αA αB αC

2(> >αB αA αC

3(> >αA αB αC

4(< <αB αA αC

بیرض اب عیام یوتحم ،دراد رارق یفاص لاًماک یقفا حطس یور هک  عافترا و  هدعاق تحاسم اب یاهناوتسا یفرظ9
 تخاونکی روطهب عیام و فرظ یامد و دشاب  فرظ یلوط طاسبنا بیرض رگا .تسا  یمجح طاسبنا
).دنهدیمن تلاح ر�غت ،فرظ و عیام ،امد ر�غت نیا اب( ؟دزیریم نوریب فرظ زا عیام بعکم رتمیتناس دنچ ،دبای شیازفا

40 cm240 cm1200 cm3
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ار هدام نیا سنج زا یاهلیم یامد رگا .دباییم شهاک دصرد  نآ یلاگچ و میهدیم شیازفا سویسلس هجرد  هزادناهب ار یاهدام یامد10
؟دباییم شیازفا دصرد دنچ نآ لوط ،میهد شیازفا  هزادنا هب
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نیریسیلگ و فرظ یامد رگا .میاهدرکرپ امد نامه رد نیریسیلگ اب ،دراد  اب ربارب یشیاجنگ  یامد رد هک ار یاهشیش فرظ کی11
 ؟تسا مادک  رد نیریسیلگ یمجح طاسبنا بیرض .دوشیم زیررس نیریسیلگ  رادقم ،میناسرب  هب ار

20 C∘200cm3

70 C∘4/73cm3( = 9 × )α هشيش 10 −6 1
K
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اب خی و بآ طولخم یژرنا لاقتنا رگا .میزادنایم یامد اب بآ یواح یفرظ نورد ار یامد اب  مرج هب خی هعطق کی12
؟دنامیم یقاب فرظ رد خی زا مرگ دنچ ،ییامرگ لداعت یرارقرب زا سپ ،دشاب زیچان اوه و فرظ
)(
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یازاهب ، و  دنلب یهلیم ود لوط یبسن ر�غت دصرد تبسن ،دشاب  یسم یهلیم عطقم حطس ربارب  ، یسم یهلیم عطقم حطس رگا13
؟تسا ردقهچ ،ناسکی یامد ر�غت

A1/2BAB
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اب ،دشاب  اب ربارب زلف یلوط طاسبنا بیرض رگا .تسا هدش هداد ناشن نآ رد یاهرفح اب کزان و یزلف یاهحفص ،ریز لکش رد14
؟دنکیم ر�غت هنوگچ و دصرد دنچ هرفح تحاسم ،  یهزادنا هب هحفص یامد شیازفا

12 × 10 −6 K −1

C200 ∘

.دباییم شیازفا ،0/24)1
.دباییم شهاک ،0/24)2
.دباییم شیازفا ،0/48)3
.دباییم شهاک ،0/48)4

ژایلآ رد مینیمولآ یمرج دصرد .دسریم  هب زا نآ یامد ،دوش هداد امرگ لوژولیک  مینیمولآ و نهآ زا یژایلآ مرگ  هب رگا15
؟تسا مادک

1002/7C250C750

( =0/45 , =0/9 : J. . )c نهآ c مينيمولآ g−1 K −1
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ربارب بیترتهب B و A یاهمسج ییامرگ تیفرظ رگا .دنراد رارق رگیدکی اب لماک سامت رد  یامد اب B مسج و  یامد اب A مسج16
یژرنا فلاتا زا و میرادن تلاح ر�غت( ؟تسا سویسلس هجرد دنچ مسج ود هعومجم ییاهن لداعت یامد ،دشاب SI دحاو 500 و 400 اب
).دوش رظنفرص ییامرگ

125 C∘80 C∘
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لداعت یامد هب ات دهدیم تسد زا نهآ هک ییامرگ فصن رگا .میزادنایم دراد  بآ مرگ  هک یبآ فرظ نورد ار  نهآ مرگ 17
)بآ و نهآ ؟تسا سویسلس یهجرد دنچ اًبیرقت لداعت یامد ،ددرگ لقتنم طیحم هب ،دسرب

50080 C∘25010 C∘

= 400 )J
kg C∘c= 4200 J
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بیرض( ؟دوش هدوزفا دصرد 0/18 نآ مجح هب ات میناسرب سویسلس یهجرد دنچ هب ار هرک نیا یامد .تساینهآ یهرک کی یامد18
).تسا نهآ یلوط طاسبنا

C5∘

12 × 10 −6 K −1
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19m دوشیم سویسلس یهجرد 15 اب ربارب لداعت یامد و مینکیم طولخم سویسلس یهجرد 20 یامد اب بآ مرگ 100 اب ار  یامد اب بآ مرگ.
یهجرد 30 اب ربارب لداعت یامد ،م�امن طولخم سویسلس یهجرد 40 یامد اب بآ مرگ 300 اب ار  یامد اب  بآ رادقم نیمه رگا
)دینک رظنفرص ییامرگ یژرنا فلاتا زا( ؟تسا سویسلس یهجرد دنچ  .دوشیم سویسلس
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یامد اب یگرزب رایسب خی یور رب یرتم 12 عافترا زا یناتسمز زور کی رد ار سویسلس یهجرد رفص یامد رد  مرج هب یزلف یهعطق20
هداد خی هب نآ یهیقب و دوش اوه کاکطصا رب هبلغ فرص ،هعطق یهیلوا یکیناکم یژرنا دصرد 60 رگا .مینکیم اهر سویسلس یهجرد رفص
).دوش هتفرگ رظن رد لیسناتپ یژرنا أدبم ناونع هب نیمز حطس( ؟دوشیم بوذ خی مرگ دنچ اًبیرقت ،دوش

2/5kg

( = 336 × , = 2250 × , g = 10 )L F 10 3 J
kg L V 10 3 J
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بآ ات دشکیم لوط هیناث دنچ .میزیریم یامد اب بآ مرگولیک 3 یرتک نیا نورد .تسا تاو 1234 یقرب یرتک کی یکیرتکلا ناوت21
)و  و تسا زیچان یرتک و طیحم نیب امرگ لدابت( ؟دوش لیدبت بآ راخب هب یرتک نورد
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لوط ،سویسلس ۀجرد بسحرب ییامد هچ رد اًبیرقت .دشابیم  اب ربارب  ۀلیم لوط و  اب ربارب  ۀلیم لوط  یامد رد22
 ؟دوشیم ربارب مه اب هلیم ود

C10 ∘A100/1cmB100cm
( = , = 1/5 × )αA 10 −5K −1 αB 10 −5K −1
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زلف نیمه زا یاهحفص یامد رگا .دباییم شیازفا دصرد 0/2 هلیم لوط ،مینک دایز سویسلس یهجرد یهزادنا هب ار یزلف یاهلیم یامد رگا23
؟دباییم شیازفا دصرد دنچ نآ تحاسم ،مینک دایز سویسلس یهجرد یهزادنا هب ار
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،هقیقد  نامز تدم رد دناوتیم ،نیعم ییامرگ ناوت اب یکیرتکلا نکمرگ کی .دراد دوجو  یامد اب بآ یرادقم ، و  فرظ ود نورد24
فرظ بآ یامد ،نکمرگ نامه ،میزیرب  یلاخ فرظ رد ار  و  فرظ ود بآ ةمه رگا .دربب لااب و  بیترتهب ار اهفرظ بآ یامد

).دوشیمن لقتنم اهفرظ هب ییامرگ و دوش رظنفرص یژرنا فلاتا زا( ؟دهدیم شیازفا سویسلس هجرد دنچ ،هقیقد  تدم رد ار 

ABC30015
C200C320ABC

C19/5

1(4
2(8
3(16
4(32

دماج مسج هب رگا .تسا ریز لکش قباطم نآ هب هدش هداد یامرگ بسحرب  هژیو یامرگ اب یدماج مسج ییامد تار�غت رادومن25
؟دنامیم یقاب دماج تروصهب نآ زا مرگولیک دنچ ،دوش هداد امرگ  هیلوا

2100 J
kgK
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سپ .میزادنایم یمارآ هب ار  یامد و  مرج هب یزلف ،تسا  بآ  یوتحم هک  ییامرگ تیفرظ اب قیاع یفرظ لخاد26
؟تسا هدش تفایرد بآ طسوت ،هداد تسد زا زلف هک ییامرگ زا یرسک هچ ،ییامرگ لداعت یرارقرب زا

).میرادن طیحم اب ییامرگ لدابت و ، (

168 J
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J
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ناشن هجرد بسحرب یددع هچ اب ار  بآ یامد جنسامد نیا .دهدیم ناشن  و  ،بیترتهب ار  و  یاهامد یجنسامد27
؟دهدیم

F320F500200600C500
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دنچ اًبیرقت مسج هیلوا یامد .دوشیم ربارب 3 تیاهنراف هجرد بسحرب نآ یامد ،دوش ربارب 8 سویسلس هجرد بسحرب یمسج یامد رگا28
؟تسا نیولک
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دنچ هب فرظ نورد بآ عافترا ،میهدب امرگ بآ هب  رگا .دراد رارق  عافترا ات  بآ  ،لکش یاهناوتسا فرظ کی نورد29
).دینک رظنفرص فرظ طاسبنا زا و  ،( ؟دسریم رتمیتناس

2kg20 C∘40cm420kJ
= 4200c بآ

J
kg. C∘= 3 ×β بآ 10 −4 1

C∘
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یامد ، مسج ییامرگ تیفرظ ربارب تشه  مسج ییامرگ تیفرظ رگا .میهدیم رارق رگیدکی اب لماک سامت رد ار  و  ، مسج هس30
؟تسا سویسلس هجرد دنچ  مسج هیلوا یامد ،دشاب  هعومجم لداعت یامد و  و  ربارب بیترتهب  و  یاهمسج هیلوا
).میرادن یژرنا فلاتا(
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